Príloha č. 5

	Analýza vplyvov na životné prostredie

	V prípade, že je predkladaný materiál posudzovaný podľa Zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (EIA/SEA), tak nie je nutné vypĺňať túto analýzu. Proces EIA/SEA nahrádza Analýzu vplyvov na životné prostredie podľa Jednotnej metodiky na posudzovanie vybraných vplyvov. Túto informáciu je potrebné uviesť v Doložke vybraných vplyvov a v Poznámkach uviesť odkaz na proces. Pred predložením do PPK je však nutné mať Záverečné stanovisko z EIA/SEA procesu.

	5.1 Ktoré zložky životného prostredia (najmä klimatickú zmenu, ovzdušie, voda, horniny, pôda, organizmy) budú predkladaným materiálom ovplyvnené, a aký bude ich vplyv?

	(Typ, veľkosť a rozsah vplyvu. Popíšte základné vplyvy na jednotlivé zložky životného prostredia)
Po prijatí návrhu zákona budú v dlhodobom časovom horizonte pokračovať priame pozitívne prínosy pre životné prostredie, cez využívanie obnoviteľných zdrojov energie, zlepšenie energetickej efektívnosti, zavádzanie najlepších dostupných technológií, prechod na nízkouhlíkové palivá v prípade cestnej dopravy alebo modernizáciu vykurovacích a chladiacich systémov budov.

	5.1.1 Vplyvy na ovzdušie (množstvo očakávaných navýšených alebo ušetrených emisií ovzdušie znečisťujúcich látok):
Okrem emisií skleníkových plynov, mnohé prevádzky, na ktoré sa vzťahuje EÚ ETS, ktoré patria do rozsahu pôsobnosti smernice o priemyselných emisiách, emitujú aj značné množstvo ďalších znečisťujúcich látok (napr. NOX, SOX, tuhé znečisťujúce látky). Vo všeobecnosti sa očakáva, že dekarbonizácia priemyslu a výroby energie povedie aj k ďalšiemu zníženiu emisií týchto znečisťujúcich látok v ovzduší, čo bude mať zodpovedajúci pozitívny vplyv na kvalitu ovzdušia. Zároveň zavedením systému obchodovania s emisnými kvótami v námornej doprave, cestnej doprave, budovách a ďalších odvetviach môžeme očakávať zníženie množstva emitovaných znečisťujúcich látok do ovzdušia aj z týchto sektorov. 

	5.1.2 Vplyvy na vodu vrátane odpadových vôd (množstvo pitnej a úžitkovej vody, akým spôsobom a odkiaľ budú vodné zdroje získavané, množstvo a spôsob likvidácie/nakladania s odpadovými vodami a pod.):


	5.1.3  Vplyvy na pôdu a horninové prostredie:

	5.1.4  Vplyvy na organizmy:
Zloženie prvkov v atmosfére priamo a/alebo nepriamo ovplyvňuje všetky organizmy na Zemi.

	5.1.5  Vplyvy na odpady (koľko akého druhu odpadu bude prijatím a realizovaním predkladaného materiálu produkované, ako s ním bude nakladané a ako prispeje materiál k rozvoju a posilneniu obehovej ekonomiky):


	5.2 Bude mať predkladaný materiál vplyv na chránené územia a ak áno, aký? 

	Popíšte typ, veľkosť a rozsah vplyvu. Popíšte na ktoré chránené územia môže mať predkladaný materiál vplyvy (Natura 2000, národné parky, CHKO a pod.) Do ktorých stupňov ochrany bude prekladaný materiál zasahovať.
Výnos získaný z dražieb kvót môže byť, okrem iných účelov, použitý aj na opatrenia týkajúce sa ochrany a starostlivosti o chránené územia v zmysle § 18.

	5.3 Bude mať predkladaný materiál vplyv na zmenu klímy a ak áno, aký? (typ, veľkosť a rozsah vplyvu). 

	Popíšte, akým spôsobom (pozitívne, negatívne) sa bude predkladaný materiál podieľať na znižovaní emisií skleníkových plynov a na adaptácii na zmenu klímy.
Predkladaný materiál je transpozíciou jedného z hlavných nástrojov EÚ na znižovanie emisií skleníkových plynov, ktorý sa riadi princípom znečisťovateľ platí. Od roku 2005 pomohol systém obchodovania s emisnými kvótami znížiť emisie z energetiky a priemyselných prevádzok o 37 %.

	5.4 Bude mať predkladaný materiál vplyvy na životné prostredie presahujúce štátne hranice? (ktoré zložky a ako budú najviac ovplyvnené)?

	Popíšte typ, veľkosť a rozsah cezhraničných vplyvov. 
Zmena klímy je cezhraničným problémom a opatreniami na úrovni EÚ sa môžu účinne doplniť a posilniť opatrenia na celosvetovej, regionálnej, celoštátnej a miestnej úrovni. Environmentálny vplyv systému EÚ ETS je určený emisným stropom (celkové množstvo kvót) a ambíciami EÚ v oblasti zmeny klímy. V medzinárodnom kontexte môže mať ambiciózna politika EÚ v oblasti zmeny klímy vplyv aj na tretie krajiny (hlavne rozšírenie o námornú dopravu, zmeny systému obchodovania v leteckej doprave, zavedenie uhlíkového cla).

	5.5 Aké opatrenia budú prijaté na zmiernenie negatívneho vplyvu na životné prostredie?

	Uveďte konkrétne všetky kompenzačné opatrenia, ktoré budú prijaté na zmiernenie uvádzaných vplyvov. 
Neočakáva sa negatívny vplyv na životné prostredie.
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